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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Egy pofon
csalt nt el egy nagyváradi kaszár­
nya udvarán. Katonáékná! ez olyan 
mint a csuzpájzon a föllét. Akkor 
csodálkoznánk, ha elmaradna a 
haza, a nemzet és a trón védel­
mére való kioktatás három kis 
esztendejének csak egy huszonnégy 
órájából is.

Ennek a homloktérbe nyomuló 
pofonnak a csaitanását csak azért 
hallottuk meg, mert célt tévesztett 
s nem a béres katonasorba került 
fiának az arcát füstölte vérpiros­
ra, hanem egy vértelen néptanító 
halovány arcára varázsolt piros 
szintoltokat.

Úgy történt az eset, hogy a 
toli es a krétaforgató népoklatót 
Manlicher forgatásra oktatták s 
mert nem szupcédálí a fegyver zá- 
várja a kommondószóra : vitéz 
hadnagy uram a Vorschrift hibát a 
nemzet napszámosának az orcáján 
korrigálta ki. S mert, hogy mégis 
megokodatolja az ő oktatási szisz­
témáját, kiragadta a fránya gyilkos 
szerszámot a vékonydogáju tanító 
kezéből, megmutatandó, hogy 
miként reagál az ő kigyelme kom­
mandójára. A fránya puska azon­
ban merészkedett nem szupcédálni 
a hadnagyi nagyhatalom pofon­
osztogató kezében is.

Egyszóval rossz volt a puska s 
igy a pofont kellett korrigálni, 
mert nemcsak a király katonája, 
de a nemzet napszámosa is ér­
demtelen volt arra, Vitézlő had­
nagy - igy Írták az újságok — 
bocsánatot kért a vékonydongáju 
népoktatótó!, akit nem hizlal sem 
a haza, sem a nemzet, mint had­
nagy uramékat.

A kardcsőrtetésre szívdobogást 
kapó dámák bizonyára nemes tett­
nek minősitik a vitéz hadnagy ur 
bocsánatkérést. De minek minősí­
tette azt a pofontól pirossághoz 
jutott néptanító, akinek a vérét ki­
szívják a vásott rossz kölykök, a 
haza és a nemzet.

Ki merészeli azt állítani, hogyha 
ez a szellemi proletár hazamegy a 
maga fatornyos falujába s újra 
kezdi a fenséges nép vásott rossz 
kölykeinek kulturemberekké való 
átgyúrása rettenetes szellemi mun­
káját : - lelkesedéssel, meggyő­
ződéssel, fogja majd a hadsere­
get, mint a haza, a nemzet és a 
trón védelmezőjét aposztrofálni ? 
Azt hiszem, hogy ilyen ember nem 
akad széles ez országban 1 

A pofon ott fog élni annak a 
népoktatónak az arcán, amig csak 
a halál a maga rózsáját ki nem 
tűzi főléje. És a hadsereg iránti 
gyűlölet is ott fog égni a szivében, 
amíg utolsót nem dobban.

Csak rajta! — vitéz hadnagy 
urak. Pofozzák a nemzet napszá­
mosait ! Majd nevelnek ezekután 
a kezük alá tüzbc-vizbe menő, 
élni halni kész védelmezőket a ha-
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za, a nemzet és királyi trón szá­
mára.

Ez az elcsattant pofon többet 
ártott a hadseregnek, mint a par­
lamentben a nemzet ellenmondá­
sát képviselő ellenzék legvehe- 
mensebb tiltakozása akár a lét­
számemelés, akár az újabb katonai 
terhek ellen. Ez a pofon ma ott 
ég minden magyar rozoga iskola 
napszámosának az arcán, nem kis 
szégyenére vitéz hadnagy uramnak, 
aki tenyerén fitogtatja a maga kul- 
tur mivoliját.

Szerkesztőig «3 kiadóhivatal 
Dessewffy-tiSr 7. szám alatt

Csak több ilyen vitéz hadnagyot 
a hadseregbe a haza, a nemzet 
és a királyt trón védelmének léte­
sítésére és a polgárság és katona­
ság közötti jóviszony ápolására.

Vitéz hadnagy uram ! Ne fukar­
kodjon azokkal a csillagszóró po­
fonokkal. Jut is, marad is. S 
különösképpen okulnak, nevelőd­
nek ezzel a jövő haderőanyagot 
nevelő magyar tanítók.

Csattogjon az a pof!

Szent a béke a Balkánon.
A békeszerződés aláírása.

Örömmámorban úszik Románia. — A török nem enged. 
Szerb támadás Oroszország ellen.

Bécsben dől el a béke sorsa.
Szent a béke. Tegnap délelőtt 

pontosan féltizenegy órakor aláír­
ták a békeszerződést. A szerződés 
aláírásakor — utoljára — eldör­
dültek az ágyuk, megszólaltak a 
harangok ; a Balkánon vége van 
a háborúnak. Sok véráldozatot kő 
vetelt, óriási pénzösszegeket emész­
tett fel ez a legújabb balkáni há­
ború s ezért nagyon könnyen meg­
érthető volt, hogy az ellenfelek sa­
ját maguk siettették a békét és 
most, hogy már megvan, öröm­
mámorban úsznak valamennyien. 
Bukarestben különben még a teg­
napi nap folyamán meg volt az 
áldomás is. Pasics mondott felkő- 
szőntőt a román királyra, akinek 
nagy erényei Romániát tették meg 
Európa délkeletén legelső politikai 
tényezővé.

A békekonferencis kedden ül 
össze utoljára, hogy kisebb jelen­
tőségű formalitásokat elintézzen 
és a zárójegyzőkönyvet revideálja.

A békeszerződés aláírása.
A békekonferencia tegnapi zá­

róülésének keretében délelőtt fél 
tizenegy órakor aláírták a béke- 
szerződést. A szerződés aláírásá­
nak pillanatában ágyudőrgések 
hangzottak el, a város összes tem­
plomaiban megszólaltak a haran 
gok. A várost, mely ünnepiesen 
fel van lobogózva, zenekarok jár­
ják be muzsikaszóval.

Örömmámorban úszik 
Románia.

Kora reggel óta'az ünnepiesen fel­
lobogózott utcákon nagy ember- 
tömeg nyüzsgött. A közönség a 
külügyminisztérium palotája elé vo­
nult és ott várta be a békedelegá­
tusok visszatéréséi. A királyi párt 
és a delegátusokat a metre póliai

székesegyházhoz vezető utón vi­
harosan éhették.

Útjuk valóságos diadalmenet volt. 
A tömeg főleg a királyt és Majo- 
rescu miniszterelnököt éltette.

fl török nem enged.
Mint Konstantinápolyból jelentik, 

a tráciai törők hadserek a kisázsiai 
csapatok megérkezésével négyszáz­
ezer főre szaporodott. Az uj törö­
kök és lapjaik kijelentik, hogy Tö­
rökország Drirápolyt most már 
minden támadás ellen meg tudja 
védeni. Rifát basa párisi tőrök 
nagykövet szombaton meglátogat­
ta Pichon külügyminisztert. Kije­
lentette a külügyminiszternek, hogy 
Törökország semmi körülmények 
közt sem fog lemondani Driná- 
po'yról. Drinápolyt még akkor se 
hagyja el Törökország, ha mesz- 
szemenő területi és gazdasági en­
gedményeket tesznek neki.

Szerb támadás Oroszország 
ellen

A Vossiche Zeitung jelenti 
Belgrádból: Oroszországnak és 
Ausztriának és Magyarországnak 
együttes föllépése a bukaresti bé­
keszerződés revíziójára vonatko­
zóan itt nagy feltűnést keltett. A 
lapok hevesen támadják Oroszor­
szágot és kijelentik, hogy Orosz­
ország politikája még veszedelme­
sebb Szerbiára, mint az osztrák 
és magyar monarkiáé, mert a 
monarkia legalább nyíltan Szer­
bia ellenségeként viselkedik, mig 
Oroszországnak mindig hátsó 
gondolatai vannak. A Máli Jour­
nal kijelenti, hogy kezdettől fog­
va Oroszország volt Szerbia bal- 
szerencséje. A félhivatalos Sza- 
moupraus utal arra, hogy az 
orosz publicisztikát nem szabad

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk,

egy kalap alá fogni az orosz 
kormánnyal, amelynek Szerbia 
sokat köszönhet. Vétek volna az 
orosz politikát összehasonlítani 
egy olyan állam politikájával a 
melynek szerbellenes jellege vö- 
rősfonálként húzódik át évszáza­
dokon.

Bécsben dől el a béke 
sors?.

A bukaresti szerződés sorsa 
Bécsben fog eldőlni. A nemzet­
közi politikának a bukaresti bé­
kekötés után va ó fejlődése Berch- 
to:cl grófnak jelentős ischli kihall­
gatásaitól függ. Világos, hogy 
az osztrák és magyar meg orosz 
csoportosulás kérdésessé teheti a 
Balkán államok most kivívott si­
kerét és ebben a csoportosulás­
ban Ausztria és Magyarország 
játsza a főszerepet. Az agg ki­
rály bölcsessége és előrelátása 
azonban teljesen megnyugtatja a 
közvéleményt.

A város ügyei.
Közgyűlés a városnál.

Mskóváros képviselőtestülete Ge­
ra Sámuel helyettes polgármester 
elnöklete alatt ma tartotta meg ren­
des havi közgyűlését. A tárgysoro­
zaton igen sok fontos tárgy szere­
pelt, ez az oka annak, hogy a kép­
viselők szokatlan nagy számban 
gyűltek össze s az egyes pontok 
tárgyalásánál sokszor heves és 
szenvedélyes vita keletkezett. A fon­
tosabb tárgyakról lapunk más he­
lyén részletes tudósítást közlünk. 
Magáról a közgyűlés lefolyásáról 
pedig az alábbi tudósításunk szá­
mol be :

G e r a Samu elnök a közgyűlést 
délelőtt 9 órakor nyitotta meg. Beje­
lentette, hogy az ügyviteli szabály­
zatban gyökerező jogánál fogva a 
napirendről leveszi a rendőrkapi­
tánynak a vasárnapi hetipiacok be- 
szüntetéséregvonatkozó előterjesztését, 
mivel azt Rákossy Gyula maga 
is visszavonta. Levette továbbá a 
napirendről Radó Sándornak a he­
tedik gyógyszertár felállítása ügyé­
ben beadott kérelmét, mivel az ügy 
a képviselőtestületi tárgyalásra még 
kellőképen előkészítve nem volt.

Bejelenette az elnök, hogy Pap p 
József képviselő interpellációt nyúj­
tott be amelyben azt kérdezi, hogy 
miért nem terjesztette be a képvise­
lőtestület által kiküldött bizottság a 
téglagyár bérbeadására vonatkozó 
javaslatát.

Az interpellációt a képviselőtestü­
let a jövő havi rendes közgyűlésen 
leendő tárgyalásra tűzte ki.

Ugyan ez a képviselő indítványt 
adott be aziránt, hogy a város bo­
csássa el a mérnöki hivatalánál al­
kalmazott rajzolót., mert arra ott 
szükség nincsen.

Az indítványozó iparkodott ugyan 
megindokolni az indítványt, azonban 
ez nem sikerült. A többség ugyanis 
a főmérnök felszólalásából arról győ-
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ződött meg, hogy a mérnöki hivatal­
nál rajzolóra szükség van, mert a 
mérnökök nem fecsérelhetik az ide­
jüket azzal, hogy terveket, térképe­
ket és ilyesféléket mázolgassanak. 
Ezek a teendők a rajzoló által vég­
zendők, úgyszintén a kisebb terve­
zetek elkészítése is, ezért a képvi­
selőtestület az indítványt elvetette 
és kimondotta, hogy a rajzolót a 
mérnöki hivatalnál továbbra is meg­
hagyja.

Kimondotta a képviselőtestület, 
hogy V a p p Mihály volt alorvos he­
lyébe a szervezési szabályrendelet 
jóváhagyásáig dr. Diósszilágyi Sá­
muel gyakorló orvost helyettesíti s 
felhatalmazta a főorvost, hogy az 
orvosi és haiottkómlési teendőket a 
lakosság érdekeinek megfelelően 
ossza meg a városi orvosok között. 
Minthogy az idő igen előre haladt, 
elnök a folytatólagos közgyűlést 
délután három órára halasztotta, A 
délutáni közgyűlés kevésbé volt lá­
togatott, de felszólalásokban nem 
volt ez alkalommal sem hiány és 
csak néhány tárgyat intéztek el.

Hosszas vita után kimondotta a 
képviselőtestület, hogy Dózsa B. 
Sámuel ajánlatának mellőzésével a 
Csokonay-utca aszfalt burkolatának 
elkészítését a Magyar aszfalt rész­
vénytársaságra ruházza.

Jóváhagyta a képviselőtestület 
ugyancsak beható vita után a kasz- 
nárlak bérbeadására vonatkozó ár­
lejtés eredményét.

Végül a tanács előterjesztése alap­
ján kimondotta a képviselőtestület, 
hogy az építészeti szabályrendeletet 
akként módosítja, hogy abba egy 
olyan pontot vesz fel, moly eltiltja 
a lakosságot attól, hogy az utcán a 
közbiztonságra veszélyes gödröket 
áshasson.

a képviselőtestület előtt. Volt fel­
szólaló, aki azt állította, hogy a 
rendőrkapitány a főtérről az egész 
piacot kiakarja helyeztetni, hogy 
ott parkot létesítsen a város.

A heves tanácskozásnak az lett 
a vége, hogy a képviselőtestület a 
kocsipiac elhelyezéséhez hozzá 
nem járult és a tanács javaslatá­
nak elvetése mellett utasította a 
rendőrkapitányt, hogy jövőben ne 
tegyen olyan intézkedéseket, ame­
lyek a hatáskörébe nem tartoznak, 
amig erre az egyedül illetékes kép 
viselőtestülettői, mint felettes ható­
ságától felhatalmazást nem nyert.

NAPI HÍREK
Tájékoztató

Naptár augusztus 12 Kédd Kőm 
kath. Lőrinoz P otestáns Lőrinc 5 
Gör. kath. Julius 26 Nap bél 4 órs- 
31 porckor, nyugatik 7 óra 40 porc­
kor.

ídőjóslás. .a biin'spsstí ret-toorolo 
giai jelentése szerír", n követhet ő 
időjárás várható Lényegtelen hő­
változás, még sok helyütt esőve.i 
vagy zivatarokkal várható. Sürgöny- 
prognózis : enyhe, sokhelyütt csa­
padék és zivatarokkal. Dáühőméraék- 
let : 17--4 Celsius.

- A közigazgatási bi-ottság
ülése. Csanódvarmegye közigazga­
tási bizotísátra szerdán délelőtt 
tartja meg Tarnay Ivor megyei 
főjegyző elnöklésével agtvztus ha­
vi rendes ülését.

hogy közeli kataszlrófától tartot­
tak volna.

Tíz nappal ezelőtt betegsége hir­
telen komolyra fordult. Budapest­
ről és Béc bői a leghíresebb or­
vostanárokat ’ ívták betegágyához. 
De minden hiábavaló volt. Heltai 
Ferencet nem lehetett megmenteni 
az életnek.

Sokáig tartott viaskodása a ha­
lállal. Már a rnult, héten lemond 
tak róla orvosai. Ám a beteg, mig 
eszméleténél volt, egyre remény­
kedett.

Szombaton este már tudta kör­
nyezete, l ogy a nagybeteg ment­
hetetlen. Öntudatát gyakran elvesz­
tette. Vasaroap délelőtt megjelent 
betegágyánál a király háziorvosa, 
Kerz dr., hogy őfelsége nevében 
látogassa meg. Akkor már eszmé­
letlenül feküdt.

Heltai Ferenc 1861-ben született 
Szentesen. Jogot végzett, majd fia 
talon újságíró iett. Legnagyobb si­
kereit a Nr-mzel-nél érte el, ahol 
vezércikkeket irt és a Főváros ro­
vatot ve'tíie. Majd politikus lett, 
képviselő 1908 ban, amikor a fő­
város meg váltotta a gázgyárat, őt 
áhította a vállalat élére, állását az 
elmúlt évben a főpolgármesteri 
székkel váltotta fő', melybe a kor­
mány azért ültette, hogy a főváros 
és a kormány közt kiélésedéit 
helyzetnek véget vessen. Nagy ter­
vek fog!a koztatíák, melyeknek ke­
res z ülvitek-ben most megakasz­
totta váratlanul bekő.eíkezett ha­
lála.

— Házasság. Pénzes Zoltán, főgim­
náziumaim egyik kiváló és rokon­
szenves t inára ma délután kötött 
házasságot Pataky Feliával, Pataky 
Albin bájos leányával.

— Katona ág Makón. Ma délután 
a 46 ik gyalogezred 72 tiszttel 
Masóra érkézét), hol egy éjjel 
pihennek es noinap folytatják út­
jukat Lippa felé, hol nagygyakor­
latot tartanak.

— Iskolai értesítés. A polgári le­
ányiskola azon növendékei, kik a 
kiadott értesítő szerint javító vizsgá­
latra bocsáttatnak, ennek engedélye 
zését kérő folyamodványukat az in­
tézet igazgatóságához augusztus 15 ig 
beterjeszteni tartoznak, akik ezt el­
mulasztják, az osztályt ismételni, 
vagy az egész osztályról magánvizs­
galatot lenni kötelesek.

— Felülfizetés. A makói egyetemi 
hallgatók táncmulatságán feiiüfizet- 
tek: Draskócy Edo, Dr. Holler
György, Kudar Lajos 5—5 koronát, 
Hegyi József, Herceg István, Dr. 
Süsz Ferenc 3—3 koronát, Fekete 
Sándor, SzŐcs Károly 2 2 koronát, 
Dr. Dióeszilágyi József, Gulácsi Já­
nos, Varga Gyula 1—1 koronát, mi­
ért ez utón mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Vorák József Abendschein 
Erzsébettel, Pénzes Zoltán Pataky 
Felicitással. Elhaltak: Varga Antal 
78 éves, Bárányi Julianna Lónyi 
Istvánná 30 éves korában.

A polgári leányiskola 
kibővítése.

A képviselőtestület határozata.
Évek óta húzódik és még sem 

nyert ma sem végleges elintézést 
a polgári leányiskola kibővítésének 
az ügye. A dolog ott kezdődik, 
hogy a város az 1908, évben az­
zal a kérelemmel fordult a vallás­
os közoktatásügyi kormányhoz, 
hogy emelje fel a polgári iskola 
államsegélyét.

A kérelem sikertelen maradt, sőt 
a kormány ráirt a váíosra, hogy 
gondoskodjék ezen iskola átalakí­
tásáról, mert az nem elégséges 
arra, hogy a növendékek oktatása, 
akiknek a szórna évről-évre 
szaporodik, zavartalanul teljesíthető 
legyen.

Ettél az időtől kezdve a hatóság 
állandóan foglalkozott a kérdéssel. 
Terveket készíttetett az átalakításá­
ra és azokat azzal a megismételt 
kéréssel terjesztette fel a közokta­
tásügyi kormányhoz, hogy az át­
alakításra adjon államsegélyt.

A kérelem ezúttal is sikertelen 
maradt. A miniszter újból leirt a 
városhoz, hogy az iskolát alakít­
tassa át és e célra megengedte s 
város kezelése alatt álló 52 ezer 
koronás polgári iskolai slap fel­
használását. Egyúttal kilátásba he­
lyezte a miniszter, hogy amennyi­
ben az építést a város ismét halo­
gatja, megvonja az iskolától az ál­
lamsegélyt.

Közben a város megvásárolta a 
Dági-féie telket és voltak a képvi­
selőtestület tagjai közt olyanok, a 
kik erre a helyre óhajtották az uj 
polgári leányiskola telepi éséí s en­
nek folytán a képviselőtestület má­
sította a tanácsot, hogy készittesn 
terveket úgy az iskolái.», £mint az 
átalakításra.

Készült is a rnétnöki hivatalban 
egy vázrajz, a melyet a polgár­
mester felterjesztett a közigazgatási 
bizottsághoz. Ez a vázrajz a kivi­
telre nem lévén alkalmas, utasítot­
ta a közigazgatási bizottság a vá­
ros polgármesterét, hogy szakértő­
vel készíttessen az átalakításra ter­
vet.

A mai közgyűlésen ezt bejelen­
tette a tanács a képviselőtestület­
nek, ahol a végleges építkezést 
ma sem határozták el, hanem új­
ból utasította a képviselőtestület 
a tanácsot, hogy készíttessen újabb 
tervet még pedig az iskola földszint­
re való kibővítésre és amennyiben 
erre a telek nem elegendő, tegyen 
javaslatot a szükséges te'elc véte­
lére is és a javaslatot a legsürgő­
sebben mulassa be.

Eladó föld.
A kenyérvárói munkásházak mel­
lett, a külső oldalon levő egy 
napos (373 négyszögöl) puszta- 
földem, mely házhelynek is meg­
felel, eLdó.

Dr. KISS PÁL
ügyvéd.

Á köcsipiac kihelyezése.

Nem fogadta el a képviselőtes­
tület a tanács javaslatát.

Makóváros képviselőtestülete msi 
közgyűlésén tárgyalta a tanácsnak 
a piacrendezésre vonatkozólag be­
terjeszteti javaslatát.

A dolog előzménye az, hogy 
Rákossy G, uia rendőrkapitány már 
nagyon regen sürgeti a pizcok el­
helyezését, ugyannyira, mint a tár­
gyalás folyamán egyik szellemes 
városatya megjegyezte „a rendőr- 
kapitány enyhén szólva valósággal 
gyengélkedik már a piac kihelye­
zése miatt.“

Az ügy rendezése céliából a ta­
nács síjat kebeléből egy szükebb 
körű bizottságot küldőit ki és 
megbiztj, hogy a pL.coK elhelye­
zésére tegyen javaslatot.

A bizottság elkészült a javaslat­
tal. A javaslat od^irányult, hogy 
a kocsipiacot a főiéből ki kell te­
relni a Kossuth utcára, ahol is a 
már kikövezett téren és a mázsaház 
előtt nyerne elhelyezést, a bérko­
csik pedig a Korona szállónak a 
Deák Ferenc-u ca felé eső részén, 
így aztán a gyaiogpiac a »főtéren 
megfelelő módon lenne elhelyez­
hető.

A bizottság javaslata ellen a fel­
szólalók nagy része igen hevesen 
kelt ki s különösen hibáztatták a 
rendőrkapitányt, mint aki ezzel a 
kérdéssel folytonosan előhozakodik

— A város erdővétele. Behatóan 
foglalkoztunk annak idején a 
nagyhalmagyi erdőériékasiiő rész­
vénytársaságnak abbeli ajánl tával, 
hogy a város tőle Nagyhahnágy 
környékén erdőt vásároljon. Az 
ajánlat éppen időszerű volt, mert 
a város már régebben kérte a 
főldmivelésügyi kormányt, hogy 
engedje el a városnak az erdősí­
tési, ami által 176 kafasztrális 
hóid főid, amely jelenleg erdősí­
tés alatt áll, inezőgazgazdasági 
művelés alá lenne vonható. A ini 
niszierium meg is engedte a vá­
rosnak, hogy amennyiben ekkora 
erdőt vásárol az ország bármely 
részében, megengedi a város ha­
tárában levő esdőaek mezőgazda- 
sági művelés alá vételét, a képvi­
selőtestület elvben elfogadta az 
erdőértékesitő társaság ajánlatát 
és megbízta a polgármestert, hogy 
vele a szerződési feliételeket álla­
pítsa meg. A polgármester beje­
lentette, hogy az erdő kaíasztráiis 
holdját 137 korona 50 fillérért el 
adja a társaság és beterjesztette a 
szerződési feltételeket. Ezeket a 
képviselőtestület elfogadta azzal a 
feltétellel azonban, hogy reá néz­
ve a vétel csak a felsőbb hatóság 
jóváhagyása után válik kőtelezővé.

- Budapest főpolgármestere meg­
halt. Heltai Ferenc dr. Budapestére 
vasárnap este kilenc óra húsz perc 
kor, hosszas szenvedés után meg­
halt.

Heltai Ferenc sokáig viaskodott 
a halállal. Régóta szenvedett cu­
korbajban, de betegségét orvosai 
nem Ítélték annyira súlyosnak,

l»ii géniében 
bpbmíI bemutató Mexikói leány A Vígszínház 

műsorából.
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Rablótámadás az
országúton.

Cigányok gyilkos merénylete.

A kisfokaji országúton vakmerő 
rablótámadást intézett tegnap dél­
után két csavargó cigány Viszula 
János 45 éves vásáros kereskedő 
ellen, aki nagy csomaggal a hóna 
alatt tartott a falu felé. A keres­
kedő közel a faluhoz Szembe ta 
lálkozott a két leroagyolódott ci- 
gányfiuval. egyenesen hozzáléptek 
és megkérdezték tőle :

— Hová tart ? Ne vigyük el a 
csomagját ?

Viszula tovább akart haladni, de 
alig tett néhány lépés, a cigányok 
utána ugrottak és kiakarták ragad­
ni a hóna alól a csomagot. Víszu a 
zsebéhez kapott, revolvert rántott, 
majd lőtt is. A golyó az egyik ci­
gány feisőiábszárába fúródott, de 
csak könnyebb sérülést ejtett rajta. 
Most heves dulakodás fejlődött ki 
a kereskedő és a rabló cigányok 
között. Viszulát főidre tepertők, 
csomagját, pénzét, revolverét el­
szedték tőle és elmenekültek. 
Hosszú véres sáv jelezte sz or­
szágúton, hogy a meglőtt cigány 
merre menekült. A vérnyotnuk 
azonban egy hídnál megakadtak. 
Valószínű, hogy a rabló cigányok 
itt kocsira t liek és igy folytatták 
útjukat. A súlyosan összevert ke­
reskedő, aki most lakásán fekszik, 
jelentést tett a rablótámadásról a 
csendőrségnek, amely nyomoz 
a cigányok után.

SZÍNHÁZ.

Műsor:
Kedden másodszor: Sztrájkol a 

gólya vig Operette.
Szerdán, bérletben, először! Pik­

torok vígjáték, a Vígszínház mű 
sorából.

Csütörtökön, „Mexikói leány,, 
operát bemutató.

Pénteken délután teljes félhely- 
árak melleit: ,,Az aranyé ö“ v;g 
operett.

_P hiteken este másodszor „Mexi 
kói leány“ nagy operett.

S’ombalon a színtársulat összes 
e'sőrendü tagjainak felléptével 
„Nagy müvészestély“ (Cabaret) 
„Rossz kedved van papa?“ Nagy 
Endre műsorából

Nádassyné és a makói közönség.
Megható s a makói közönség­

nek a Nádássy-pár iránt érzett 
mélységes szeretető! híven tükröző 
jelenet játszódott le ma este szin 
házunkban. A i int Nádasyné, ez 
a mindenki előtt végtelenül kedves 
és nagy művésznő legelső jelene­
tében a színpadra lépett, a színhá­
zat teljesen meglőltő közönség 
hangos tapssal fogadta a művész 
nőt s ez az általános, a színház 
minden zugából előtörő taps tar­
tott egy-két három négy öt s mint­
ha nem akarna vége se lenni, tar­
tott teljes tiz percig. S amint Ná­
dasyné meghatva ott állott a szín­
pad elején, ő is s az egész kö 
zőnség is vele együtt érezte azt a 
nagy fájdalmat, mely ezt a szegény 
asszonyt pár héttel ezelőtt érte. 
Mert ez a hosszantartó taps nem 
olyan volt, mint a milyen a szin­
ti ázoan a többi szokott lenni. Mint­
ha a kezek ősszecsatfanása égé 
szeri másként, komolyan, fájdalma­
san hangzott volna s mintha az 
egész tapsviharból hallatszott vol­
na Nádasyné felé az a szerető, 
együtt érző részvét, mely Nádasy 
ék gyásza s fájdalma nyomán a mi 
egész közönségünk leikében tá 
madt. Megható jelentkezése volt ez 
a közönség igaz részvétének. Sok 
szem könnyel telt meg, amig a kéz 
tapsolt. - Aztán elmúlt a taps, 
Nadasynénak játszani, nevetni s 
mu átlátni kellett.

Sztrájkol a gólya.
Az idei szezon bérletsorozatá­

nak ez az első előadása igazán 
pompásan sikerült. Ilyen z»jos es­
téje régen volt színházunknak. A 
közönség egész este nem tudott 
kifogyni a folytonos, hangos ne 
vetéstől. M-igd a darab csupa ötlet, 
csupa nevettető szellemesség, a 
melynek minden kifejezésén kény­
telen a közönség nevetni. Még 
pedig jólesően, mert a szellemes' 
kedése a darabnak a me I tt 
hogy nagy mértékben pikáns a 
frivolságig sohasem esik. Mc.gl.it 
sziií. az egész darabon, hogy a 
darabét a ma;?y r zsurnalisztik 
legszellemesebb írója Hátai Jenő 
ahalmazta magyar színre. Az 
előadás mindenképpen méttó volt 
a d -trabhoz. Sziute vcféikedte< az 
előadó mü/észen, hogy a darab 
szellemességét teljesen kiaknáz­
zák. Ez sikerült is teljes mérték- 
b ;n. Nádasyné Jolán mai játéka 
igazán brilháns volt s különösen a 
Nagy Dezsővel való páros j i-me - 
beu olyan kabinet-alakítást nyúj­

tott *k, a végtelenül bájos s olyan 
frappáns hatású volt, amilyet még 
e színpadon nem produkáltak. 
Peterdi a kokott nő szerepében 
volt kiválóan pompás. Bájos volt 
Molnár Janka is, mint tapaszta­
latlan fiatal menyecske személye- 
sitője. A férfiak közül Nagy De­
zsőn kívül Káldor és Komlós, 
meg Derenghy - mindegyik a 
maga szerepében olyan jót nyúj­
tottak, ami mindegyiknél művészi 
volt. - Az előadás sikerét emel­
ték a kedvesebbnél kedvesebb 
sok zeneszám is. Holnap este is 
ez a darab megy s zsúfolásig 
megtellik a színház közönséggel, 
a mai előadás után bizonyosra 
vehető.

A piktorok. Ez a rendkívül mulat­
ságos és emeleti igán szellemes 
francia vígját ,-k, mely a fővárosban 
a vígszínházban is óriazi nagy si­
kert aratott, szerdán este kerül be­
mutatóra színházunkban. „A pikto­
rok* Parisból lódult a világot jelen­
tő deszkákra ás olyan sikert aratott 
hogy az előkelőbb európai városok 
színházaiban még ma is állandóan 
műsoron szerepel. A kecagtaíó víg­
játék vezető szerepeit: Sinkó Gizella, 
Verő Janka, Burányi Etel, Thurécy 
Gyula, Nagy De-.ső. Komlós Vilmos, 
Fenyő Aladár, Káldor és Dereng hl 
játszák. Városunk előkelőbb színházi 
közönsége körében óriási érdeklődés 
nyilvánul „A piktorok“ bemutatója 
iránt.

A Mexikói leány bsmutatója. „A
piktorok“ bemutató előadását nyo­
mon köve'i a Király színház operett 
slágerének a „Mexikói leány* nak 
bemutatója. Ennek az operettnek 
fölösleges igazán reklámot csinálni. ! 
Ez volt az elmúlt évadban a főváros 
közönségének egyik legkedveltebb 
miisordarabja. Egymásután száz elő­
adást é. t el a Király színház szín­
padán. A „Mexikói leány“ címszere­
pét Peterdi Etelka játsza, kinek ez 
egyik legkiválóbb alakítása Az ope­
rett kétszer egymásután kerül szín­
re.

IV. évfolyam. 3

Kedvező
birtokvétel.

Biharmegyében (Nagyvárad kö­
zelében.) levő s szép urasági la­
kással és megfelelő gazdasági épü­
letekkel ellátott 2600 magyar hol­
das (1200 négyszögölével számítva)

birtok megvételhez 
társ kerestetik.

A birtokból 600-700 hold jó 
minőségű szántóföld, a többi pe­
dig szálas erdő, kaszáló és legelő. 
Az erdőből szakértők becslése sze­
rint 6 - 8000 vaggon tűzifa már 
most kitermelhető.

A birtok állami müut mellett fek­
szik, vasútállomástól 6 kilométer­
nyire.

Az egész birtok vételára 350 ezer 
korona, melyből azonban csupán 
120 ezer koronára van szükség, 
tehát két társ részéről 60 60 ezer 
korona, 230 ezer korona a birto­
kon bekebelezve levő régebbi, ked­
vező tőriesziéses kő csőn s ez a 
birtokon tovább is f -nnmarad.

A társnak, akii keresünk, a bir­
tokon kell laknia s a gazdaságot 
egyedül szennyesen kell vezetnie, 
melyért megfelelő rekompenzáció- 
ban részesül.

A vétel olyan kedvező, hogy a 
társ részéről befektetett 60 ezer 
korona alig 3-4 évre előrelátha­
tólag 100, de 50 százalékot jöve­
delmez. az 50 százalék garantálva 
lesz.

Értekezni lehet ez ügyben

Dr. Kiss Pál
ügyvédnél Makón.

Hir'fipfÁQPk kivétetnek a 
lüifiiíkiadóhivatalban.

Tisztelettől értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy más városba való 'költözés miatt aziraakönyvehef, zsalürohí is olvosóhal
a vásár alkalmával olcsó árban eladom. Egyben 
felhívom a figyelmét arra is, bőgj; a könyveket 
tovább árusítás céljából átadom. Értekezni lehet 
a vásárban, vagy levél utján a közetkezö elmen:
Oiaszné Molnár Juszti Szeged, Piiskás-u. 27|b.

minőség.

Johann Maria Farina Gegenüber dem
csakis ez a valódi

splatz

iz, kölnivíz-pouder és kölniviz-szappan.g
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem keli 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
HítoR fii /Hl IÁN RiÉiíHf Vili hr SziiißMri-ii Ifi sí egyszerűJevelezölapra azonnal válaszol és közli, hol
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Éi4o»itno * jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
tneSUBS. baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IR1TZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

30. kát. hold príma föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

fritz Miksánál.
IHMHHHEHEMfflMMEBiMMHHeHIS

Uj üzlet megnyitás! ■
Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses tudomására adni, B 
hogy Makón a Lonovics-sugárúton saját házamban fiam, ifj. g| 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő gg

fűszer- és vegyeskereskedést S
nyitottim, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- 5 
árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valam it csemegét, ® 
déligyűmőlcsőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- «8 
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájíok tisztelt vevőim B 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz g| 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. |g
Szives pártfogást kér gy

Id. Jóé Antal.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva vart gyógyczéiokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
KSbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa. A

V
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HOMOKI BORT,
— úgyszintén saját főzésű ~

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

j- - - - - - - - - - - - - - - - I1 ZEITLER RUDOLF ES TSAI GŐZ- i
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 

® ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

MÜJEG E
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.
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TAVASZ! ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB6
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban I I 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

üli sőszoknyákban 1111

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban«

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtél 

Otthon-kávéház mellett.

JOESOLCSO BOR
^ " minIImini H—muTTomm-^ 1

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

11 IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyéról berendezett műintézetóben Makon.
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